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                                                 PHIẾU HƯỚNG DẪN HỌC
Môn: TOÁN 8
BÀI: . NHÂN ĐƠN THỨC VỚI ĐA THỨC
I. NỘI DUNG HƯỚNG DẪN 
1) Nhắc lại kiến thức liên quan
· Muốn nhân  đơn thức với đơn thức ta  lấy phần hệ số nhân với phần hệ số,phần biến nhân với phần biến 
VD:	 x.(- 3y) = .(-3)xy =
· Xem lại các công thức nhân hai lũy thừa đã học lớp 7.
· Xem lại Quy tắc dấu ngoặc
2) Quy tắc 
Muốn nhân một đơn thức với một đa thức, ta nhân đơn thức với từng hạng tử của đa thức rồi cộng các tích với nhau.
Chẳng hạn:	cho Đơn thức :3x  và Đa thức :2x2-2x+5
Khi đó: 3x(2x2-2x+5)= 3x. 2x2+3x.( -2x)+3x.5= 6x3 + (-6x2 )+15x =6x3 -6x2 +15x
3)  Áp dụng.Làm tính nhân	
 a) - 8x (3x - 1) = - 8x.3x + (- 8x)(- 1) = -24x + 8x
b)(4x2 + 3x - x5)(-2xy)= (-2xy) (4x2 + 3x - x5)  (đổi chỗ đa thức và đơn thức)
= (-2xy). 4x2 + (-2xy) (3x) + (-2xy). (- x5)
= - 8x3y + ( - 6x2y) + 2x6y = - 8x3y  - 6x2y+ 2x6y   (bỏ dấu ngoặc)
c)

 



Hướng dẫn ?3 trong sách SGK: 
+ các bạn xem lai công thức tính diện tích hình thang ,từ đó các bạn viết được biểu thức tính diện tích mảnh vườn theo x và y như sau:

		
	  + Để tính được Diện tích mảnh vườn, các bạn thực hiện tính giá trị của biểu thức trên như sau:		Diện tích mảnh vườn khi x=3 mét; y=2 mét là:
		S=(8.3+2+3).2 = 58 (m2).
Hướng dẫn Bài tập 2/5 - SHD
Thực hiện phép tính, rút gọn rồi tính giá trị biểu thức:
a) x(x + y) + y (x - y) tại x = -8; y = 7
BÀI GIẢI: +B1:Thực hiện phép tính theo thứ tự, rồi cộng các đơn thức đồng dạng lai để thu gọn như sau:     x(x + y) + y (x - y)=xx + xy + yx  +y(-y)  =  x2 + xy + xy + (- y2 )= x2 +2xy - y2 
		+B2: Thay x = -8 ; y = 7 vào  đa thức x2 +2xy - y2 
ta được: (-8)2 + 2.(-8).7 - 72= 64 – 112 -  49 = -97
Hướng dẫn Bài tập 3/5 – SHD: Tìm x, biết:
a/ 2x(12x - 5) - 8x(3x - 1) = 30
BÀI GIẢI: vì         2x(12x - 5) - 8x(3x - 1) = 30
· 2x.12x + 2x ( -5) - [ 8x.3x+8x ( - 1)] = 30
4x2+( - 10x )– [24x2 +  (- 8x)] =30
[image: ]24x2 - 10x – (24x2 - 8x) =30
· 24x2 - 10x - 24x2 + 8x = 30[image: ]2x = 30 [image: ] x = -15
II. NỘI DUNG YÊU CẦU
- Học Quy tắc nhân đơn thức với đa thức, Vận dụng vào giải các bài tập còn lại trong SGK
 Các bạn  ghi phần kiến thức và làm bài tập  đầy đủ vào vở, đến khi đi học cô sẽ kiểm tra và chấm điểm, trong quá trình học tập nếu có vướng mắc Các bạn  hãy liên hệ với cô theo SĐT: 0917747890.(cô trang) . Chúc các bạn học tập tốt  
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                                                 PHIẾU HƯỚNG DẪN HỌC
Môn: TOÁN 8
§2. NHÂN ĐA THỨC VỚI ĐA THỨC.

I. NỘI DUNG HƯỚNG DẪN 
1) Quy tắc
Nhận xét: Nếu ta coi vai trò của một đa thức như một đơn thức. Thì phép nhân đa thức với đa thức cũng như nhân một đơn thức với  một đa thức 
Chẳng hạn
a)     (x+3)(x2+3x-5)
= (x+3). x2 + (x+3).3x + (x+3)(-5)  (ở đây ta đã coi đa thức (x+3) như một đơn thức) 
= x2 .(x+3)+ 3x (x+3) +(-5) (x+3)
= x2x + x2..3 + 3x.x + 3x.3 + (-5).x  + (-5).3
= x.x2 + x .3x +  x.(-5)+ 3. x2 + 3.3x + 3.(-5)
= x3 +3x2 + (--5x) + 3 x2 + 9x +(-15)
= x3+6x2+4x-15
Bỏ qua các bước trung gian ta có
   (x+3)(x2+3x-5)
= x.x2 + x .3x +  x.(-5)+ 3. x2 + 3.3x + 3.(-5)
= x3 +3x2 + (--5x) + 3 x2 + 9x + (-15)
= x3 + 6x2 + 4x - 15
Từ đó ta có Quy tắc: Muốn nhân một đa thức với một đa thức, ta nhân mỗi hạng tử của đa thức này với từng hạng tử của đa thức kia rồi cộng các tích với nhau.
Nhận xét: Tích của hai đa thức là một đa thức.



Chú ý: Ngoài cách tính trong ví dụ trên khi nhân hai đa thức một biến ta còn tính theo cách sau:


                       6x2-5x+1
        x                      x- 2
                 -12x2+10x -2
+
         6x3  -5x2  +x
            6x3   -17x2+11x -2
2) Áp dụng 
Hướng dẫn ?3 trong sách SGK 
Diện tích của hình chữ nhật theo x và y là:
SHCN = (2x+y)(2x-y) = 2x.2x+2x.(-y)+y.2x + y.(-y)= 4x2 + (-2xy) + 2xy + ( -y2 )= 4x2 - y2  
- Với x=2,5 mét và y=1 mét, ta có:
4.(2,5)2 – 12 = 4.6,25-1=25 – 1 = 24 (m2).
II. NỘI DUNG YÊU CẦU

-Học thuộc quy tắc nhân đa thức với đa thức.
-Vận dụng vào giải các bài tập trang 8 SGK; bài tập 10, 11, 12, 13 trang 8, 9 SGK.
Các bạn  ghi phần kiến thức và làm bài tập  đầy đủ vào vở, đến khi đi học cô sẽ kiểm tra và chấm điểm, trong quá trình học tập nếu có vướng mắc Các bạn  hãy liên hệ với cô theo SĐT: 0917747890.(cô trang) . Chúc các bạn học tập tốt  
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